
 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

14/05/2026 

 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

Κοινοποίηση : Στον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Ιωάννη Ανδριανό 

Θέμα: «Αίτημα αποζημίωσης βαμβακοπαραγωγών λόγω αποτυχίας φυτρώματος και 

αναγκαστικών επανασπορών στην Π.Ε. Καρδίτσας» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως Αναφορά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 6821/12-05-2026 συνημμένη επιστολή του Δήμου 

Σοφάδων σχετικά με το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι βαμβακοπαραγωγοί της 

Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας, εξαιτίας της αποτυχίας φυτρώματος των καλλιεργειών και 

των αναγκαστικών επανασπορών. 

Για το συγκεκριμένο ζήτημα προηγήθηκε επικοινωνία μου με τον Δήμαρχο Σοφάδων, κ. 

Δημοσθένη Κατσή, και τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, κ. Σωτήριο Γιαννακό, οι οποίοι με ενημέρωσαν 

αναλυτικά για την έκταση του προβλήματος και την ιδιαίτερα δύσκολη κατάσταση στην οποία 

έχουν περιέλθει οι παραγωγοί της περιοχής. 

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην επιστολή, κατά τη φετινή καλλιεργητική περίοδο 

σημαντικός αριθμός βαμβακοπαραγωγών προχώρησε σε σπορά χωρίς τη χρήση προστατευτικής 

επένδυσης σπόρου, ενώ οι έντονες βροχοπτώσεις και η απότομη πτώση της θερμοκρασίας στις 

αρχές Μαΐου δημιούργησαν συνθήκες αυξημένης υγρασίας και ανάπτυξης μυκητολογικών 

προσβολών. Ως αποτέλεσμα, σε πολλές περιπτώσεις παρατηρήθηκε σάπισμα του σπόρου και 

αποτυχία φυτρώματος, γεγονός που οδήγησε σε αναγκαστικές επανασπορές, με σημαντική 

οικονομική επιβάρυνση για τους παραγωγούς. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2360

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2026



Επισημαίνεται ότι οι ζημιές αυτές δεν καλύπτονται από τον ισχύοντα κανονισμό του ΕΛΓΑ, με 

συνέπεια οι βαμβακοπαραγωγοί να βρίσκονται σε ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική κατάσταση. 

Με την επιστολή του, ο Δήμος Σοφάδων ζητά: 

 

1. Την αναγνώριση του προβλήματος που προέκυψε από την έλλειψη προστατευτικής 

επένδυσης των σπόρων βαμβακιού.  

2. Την άμεση κινητοποίηση των απαραίτητων διαδικασιών από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και τον ΕΛΓΑ για την καταγραφή των ζημιών.  

3. Τη χορήγηση δίκαιων αποζημιώσεων στους παραγωγούς που υποχρεώθηκαν σε 

επανασπορές και υπέστησαν οικονομική ζημία.  

4. Την εξέταση της δυνατότητας ειδικής ενίσχυσης ή έκτακτης αποζημίωσης για τις 

πληγείσες καλλιέργειες.  

Παρακαλείσθε, κύριε Υπουργέ, να εξετάσετε τα αναφερόμενα με τη δέουσα προσοχή και να 

ενημερώσετε τη Βουλή για τις ενέργειές σας. 

 

Ο Αναφέρων 

 

Γεώργιος Κωτσός 

Βουλευτής Καρδίτσας Ν.Δ. 
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